

每天坚持站岗 长期一线工作

交警大队长累倒在工作岗位上

□记者 陈永团 通讯员 王全志

本报讯 住院一个星期了，昨日上午，市交警支队直属三大队大队长孙可杰就急着要出院工作，被医生告知“不符合出院要求，要继续住院观察”。不久前，因长时间在一线工作，孙可杰突然昏倒在马路上，被队员们及时送到医院。但他一直放心不下手头的工作，急着要出院上岗执勤。

今年46岁的孙可杰是市交警支队直属三大队大队长，该大队共有警力30名，辖区跨经济技术开发区、港区等。其辖区内有黄淮大市场、车辆管理所等单位，处于城乡接合部，交通情况复杂，辖区内有货运公司108家，管辖货运车辆2万多辆，可谓辖区大、警力少、任务重。2017年元旦以来，根据上级要求，该大队结合工作实际，先后开展了查扣营运三轮车、黄标

车报废、大货车隐患清零、十九大安保、五城联创、整治大货车和渣土车、城市文明交通行为以及无证驾驶、不规范等专项整治活动。

为了能够圆满完成各项工作任务，该大队领导每天坚持现场指挥，带队进行路面检查。11月10日下午3时20分许，孙可杰在五一路与莲花大道交叉口站完高峰岗之后，进行路面检查时突然晕倒，被随

队交警看到后及时送往医院。经检查，其血压高到180，心脏右心室肥大。医生诊断其属于长期劳累引起的突发性血压升高。此前，孙可杰一直带病坚持工作。如今，时间紧、任务重、工作量大，为圆满完成工作任务，孙可杰拒绝了休息和调养身体，全身心投入到各项工作中去，始终坚守在工作第一线。

项城市人民检察院

警钟长鸣 正风肃纪

□通讯员 王春霞

本报讯 为贯彻落实十九大报告提出的坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的要求，确保作风纪律大整顿深入推进、取得实效，11月13日，项城市人民检察院组织全体干警观看由周口市干部作风大整顿领导小组办公室摄制的作风大整顿督查工作纪录片，引起干警强烈反响。

在观看纪录片《真抓严查正作风》后，该院干警进行了热烈讨论。该院政研室主任吴继华说：“周口市委开展作风纪律大整顿，治理周口干部吃拿卡要、不顾大局、为官不为的作风顽疾，找到了造成周口发展落后的根源，深得民心。”该院检察官赵陆海认为：“作

风纪律大整顿抓住典型、严肃处理，通过打板子、挪位子、摘帽子来正作风、严纪律、树导向，必将大大推动我市广大干部改善精神面貌、提升自我形象。”该院党组成员、副检察长周辉表示：“检察院作为法律监督机关，只有锻造良好的作风纪律，才能做到公正司法、司法为民。我们要按照习近平总书记的要求去做，凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。对作风问题要勇于自我剖析、深刻查摆、积极整改、防微杜渐。强化纪律意识，知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作生活，树立良好的检察形象。”

西华县人民检察院

“三项举措”深化检务公开工作

□通讯员 郭现丽

本报讯 近年来，西华县人民检察院立足抓公开、促公正、提公信，搭建公开平台，丰富公开内容，完善公开制度，充分展示了“文明、规范、公正、公开”的阳光亲民新形象，深入推进检务公开的制度化、规范化和常态化，让人民群众感受到“看得见的公正”。

统筹推进平台建设。在利用好报刊、电台等传统媒体的同时，该院着力提升新媒体时代检察机关的社会沟通能力，先后建立门户网站，开通微博、手机报、微信公众号等宣传平台，迅速建立了网上信息发布制度，指定专人负责网络日常维护和管理，对全院重大工作部署和重大案件信息、重要司法解释等进行实时公开，增强服务群众工作实效，提升阳光检察形象，扩大检务公开影响。

强化智慧检务。该院依托统一业务应用

系统，全面运行案件查询、流程监控等功能，联合宣传部门共同监管案件信息的及时规范发布，搭建内部交流平台，畅通流转规程，强化上下沟通，促进部门协同合作，提高审批时效，避免检务公开流转不畅。

自觉接受监督。该院建立联系人大代表、政协委员制度，不定期举行“检察开放日”活动，邀请人大代表、政协委员及人民监督员、群众代表走进检察机关，实地查看执法规范化管理工作情况，向他们介绍检察机关的职能、办案程序和统一业务应用系统，面对面接受法律咨询和监督，让社会各界直观了解检察工作。同时，该院通过召开座谈会、填写意见反馈卡、电话回访、登门访问等形式向社会征求意见建议，让人民群众充分行使知情权、参与权、监督权，有效增强了检察工作的“透明度”。

太康县人民法院

开展“联帮联建” 助力脱贫攻坚

□通讯员 李康

本报讯 近日，太康县人民法院党组书记、院长张建援驱车来到该院精准扶贫帮扶村——常营镇马集村，代表该院党组与马集村党支部开展“联帮联建”活动，为全村党员上党课，看望老党员，不断把抓党建促脱贫攻坚工作引向深入。

张建援为马集村党员上党课，带领党员集中学习党的十九大精神，并结合脱贫攻坚工作实际进行了讲解。他号召全村党员一定要牢记党的宗旨，坚定理想信念，不忘初心，充分发挥党员的先锋模范作用，坚决打赢脱贫攻坚战。党课上，马集村老党员、原村支部书记马可信代表全村党员发言，认为太康县人民法院对马集村不但进行了物质上、精神

上的帮扶，更重要的是加强了马集村基层党建工作，使马集村的脱贫攻坚工作由“输血式”扶贫走向了“造血式”扶贫。

会后，张建援了解到老党员马学平、何秀莲因为行动不便无法参会的情况后，便带上慰问品来到他们家中慰问。张建援详细询问他们的生产、生活情况和身体状况，并对他们多年来对党的事业所作的贡献表示感谢，希望他们在今后的生活中多保重身体。

马集村广大党员纷纷表示，张建援讲的党课和他关心老党员的做法，加强了太康县人民法院党组与马集村党支部之间的联系，增强了全村党员带领群众脱贫攻坚的信心和决心，在今后的脱贫攻坚工作中，马集村广大党员将充分发挥党员先锋模范作用，永葆共产党员的先进性，争取马集村早日脱贫。



主讲人：马三智 (第二十八期)

冬天谨防团雾

事故案例：

2017年11月8日早上7时30分许，永登高速周口太康段仅仅5公里的一段路就发生了18起交通事故，导致31辆车受损、多人受伤。而引发此次连环事故的“元凶”就是团雾。

随着立冬节气的到来，昼夜温差大，大雾天气频发，一般在雾之前，天气部门和交通部门都会提前预警，一些高速路段有可能因为大雾而封闭。但是有一种天气是很难提前预料的，而且它的区域性很强，它就是团雾。

什么是团雾？团雾本质上也是雾，是受局部地区微天气环境的影响，在大雾中数十米到上百米的局部范围内出现的雾气更浓、能见度更低的雾。团雾外视线良好，团雾内一片朦胧。团雾预测预报难、区域性强，容易造成重大交通事故。

遇见团雾时，我们该如何应对呢？一是减速慢行。进入团雾区域千万要保持冷静。在距离和车道满足变道条件的前提下，减速驶入最右侧车道，就近缓

慢驶出高速或进入服务区暂避。在能见度小于200米大于100米时，时速不超过60公里；当能见度小于100米大于50米时，时速不超过40公里。同时应与前车保持正常车距的2至3倍。二是切勿急刹。突然进入团雾区域时，很多人下意识的反应就是一脚急刹。然而，这样容易引发连续追尾事故。如果不能驶离高速公路，应选择紧急停车带停车，停车之后需立刻打开双闪，以提示后方车辆注意，还要将三角架警示牌放在来车方向150米外，人员迅速撤离到护栏外，防止发生追尾事故。三是正确使用灯光。进入团雾区域，要开启大灯、雾灯、示廓灯，必要时还要开启危险报警闪光灯。需要注意的是，不要使用远光灯，远光灯在雾里会造成散射，使驾驶员眼前一片雪白，非常危险。此外，雾天行车，变道、超车也是大忌。四是尽早驶出高速公路。在高速公路上遇到团雾，尽量溜边慢慢往前行驶，一旦有出口或服务区，赶紧驶入服务区或驶出高速公路。

项城市司法局

认真开展“送法进校园”活动

□通讯员 张继红 周云平

本报讯 为进一步深入推动“七五”普法工作，进一步提高广大学生的法治观念和自我保护意识，近日，由项城市依法治市办和项城市司法局组织的律师、法律援助工作人员在项城市第一实验中学开展“送法进校园”活动，给在场4000多名师生上了一堂生动的法治教育课。

此次活动中，河南豫东律师事务所主任针对刑事责任年龄的概念、违法行为与犯罪的区别及未成年人息息相关的法律问题作了生动的阐述和解答，并通过互动的方式讲

解了《未成年人保护法》等。项城市法律援助中心主任针对法律援助有关的知识，联系实际，进行了详细说明。

短暂的时间让同学们在欢声笑语中享受到了丰富的法律知识，同时，使他们深刻认识到不仅要努力学好文化课，还要自觉遵守法、学法、守法、用法，正确运用法律武器来维护自身合法权益。

据悉，此次活动中，项城市司法局免费发放青少年普法手册、法律援助条例读本等书籍4000余册，有力地推动了“七五”普法工作开展。